

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2016年7月26日 星期二 农历丙申年六月廿三 第3810期

TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4127期



铜都国际

暑期特刊

周边短线游

苏州/周庄/苏州乐园森林水世界
二日游 199元 每周六 特价班

乌镇 夜游西塘 杭州西湖 宋城二日游
299元 每周六 特价班

横店影视城 梦幻谷水世界二日游
298元 每周五 超值特惠线路

热线: 0562—5813333 5828877

地址: 铜陵市金山东路479号铜都国际旅行社(旅游汽车站)

西陵峡三峡大坝/三峡瀑布畅玩一日游 558元 8月5/19日

青岛 日照海滨高品质三日游 558元 每周五 含海底世界

上海迪士尼夏日奇幻三日之旅 988元 7月每周五 纯玩无购物

张家界/天门山玻璃栈道/凤凰古城四日五日游 1520元 每周三/六

厦门鼓浪屿、土楼、双高四日游 1400元 一天发

北京单飞单高亲子五日游 2080元/人

海南三亚双飞五日游 1700元 7月8日—7月30日

动力厂挖潜降耗提质增效取得丰硕成果

上半年四个关键经济技术指标创历史最高水平



金冠铜业杯 有色攻坚 头条征集

本报讯 今年以来,动力厂坚持眼睛向内,抓住制约企业发展和影响企业效益的关键因素,强化有效措施挖潜降耗,推动了企业提质增效工作。上半年,该厂不算企业的增利,挖潜降耗仅节约成本一项取得的效益达300多万元,为企业实现全年效益指标打下了坚实的基础。

今年,该厂面临从未有的压力,一方面受市场的影响热电厂汽价下跌,按去年产量计算仅此一项全年减少利润500多万元;另一方面,一家大客户因自建水厂停止使用该厂供应的水,一年减少利润200多万元。面对

压力,职工中普遍存在信心不足,如何在“危中求生”、“险中求进”,该厂领导班子提出:“堤外损失堤内补”,把挖潜降耗、提质增效作为工作中的“牛鼻子”,加大工作力度,全力打好扭亏增盈攻坚战,实现全年利润指标。

为提高职工信心,厂部和各车间召开经济分析会和动员会,与职工算“仔细账”和“明白账”,让职工消除悲观情绪,提高职工扭亏增盈的使命感 and 责任感,树立从我做起节约每一分钱的担当意识。为调动广大职工挖潜降耗的主动性和能动性,元旦刚过,就在全厂发动了一场“降本增效、扭亏增盈献计献策”活动,全厂职工提出有针对性的意见和建议100余条。

结合员工的意见和建议,该厂多次召开会议分析企业运行中出现的问题,找出发展的瓶颈和企业的潜力所在,出台了“对标挖潜、降本增效”活动实施意见,从“指标对标”、“职能对标”、“流程对标”、“综合能力对标”四个方面制定了31个主要措施,成立了厂长挂帅的领导小组和部门负责人认领项目的推进机制,并将各项指标细化分解层层落实到车间、部门、班组和个人头上,严格考核兑现。为使此项工作落到实处,取得实效,该厂定期召开挖潜降耗推进会,总结经验,分析工作中出现的问题并完善措施全力加以解决,持续推进对标管理、挖潜降耗工作。该厂党委和基层党支部结合开展的“两学一做”学习教育,将挖潜降耗作为党的活动最突出的主题,开展形式多样、特点突出的各项活动,充分发挥党员在活动中的先锋模范作用。同时,紧紧抓住影响企业效益的几项关键因素,突出重点,在全厂开展降低电、汽煤耗,降低浑水、清水电耗等六项劳动竞赛。上半年劳动竞赛中,该厂电、

汽煤耗和浑水、清水电耗四个关键指标,取得了历史最高水平,与历史最好成绩相比,节约了160多万元。

该厂还针对热电启停炉和煤运这两大制约企业效益的因素,加大协调和运作力度,全力降低企业成本。在集团公司的协调下积极与相关厂家联系,今年热电启停炉次数大大减少,热电运行周期时间大大延长,最近一次运行周期达到两个多月,扭转了去年每次运行周期只有20天左右的不利态势,不仅节约启停炉的运行成本,而且还使热电各项经济技术得到了优化,热电也因此在今年6月实现扭亏为盈。为降低煤运价格,该厂通过调研发现水运与铁路运输相比每吨运输费用可下降20多元,因此全力着手将大部分煤改水运,今年上半年已有近7万吨煤通过水运运抵热电厂,节约成本140万元。

汽煤耗和浑水、清水电耗四个关键指标,取得了历史最高水平,与历史最好成绩相比,节约了160多万元。

该厂还针对热电启停炉和煤运这两大制约企业效益的因素,加大协调和运作力度,全力降低企业成本。在集团公司的协调下积极与相关厂家联系,今年热电启停炉次数大大减少,热电运行周期时间大大延长,最近一次运行周期达到两个多月,扭转了去年每次运行周期只有20天左右的不利态势,不仅节约启停炉的运行成本,而且还使热电各项经济技术得到了优化,热电也因此在今年6月实现扭亏为盈。为降低煤运价格,该厂通过调研发现水运与铁路运输相比每吨运输费用可下降20多元,因此全力着手将大部分煤改水运,今年上半年已有近7万吨煤通过水运运抵热电厂,节约成本140万元。

全面从严治党的利器

全面从严治党只有进行时没有完成时。日前,中共中央印发《中国共产党问责条例》,这是继《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》之后,党中央全面从严治党的又一制度创新,充分彰显了中国共产党人敢于担当的鲜明品格,也为严肃党内政治生活、净化党内政治生态提供了重要保障。

“全面从严治党的利器”,这是中央政治局对问责条例的定位。早在2009年6月,中办国办就印发了《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》。此次将“暂行规定”升格为“条例”,不仅释放出“有责必问、问责必严”的强烈信号,也表明党内问责制度更趋成型、更加规范。它与《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党巡视工作条例》一起,构成了以党章为遵循、以责任为导向的制度体系。

“有权必有责,有责要担当,失责必追究。”我们党一向高度重视责任追究问题,党的十八大以来又在实践中创造出许多新经验。党的十八届三中全会提出,落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任,制定实施切实可行的责任追究制度。党的十八届四中全会提出,完善纠错问责机制,实行办案质量终身负责制和错案责任倒查问责制。十八届中央纪委六次会议提出,完善和规范责任追究机制,从彻查山西塌方式腐败,到严肃问责湖南衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案,再到彻查十八大

前辽宁省委、省人大换届选举问题,问责工作的持续深入,表明了全面从严治党的坚定决心,也为制度创新积累了重要经验。

当前,全面从严治党正处于从治标为主走向标本兼治的重要节点,必须在坚持中深化、在深化中坚持,将实践创新固化为制度。问责条例既是对党章规定的细化、具体化,也体现了党的十八大以来全面从严治党的新理念、新思路。条例整合问责制度,健全问责机制,把监督检查、目标考核、责任追究有机结合起来,实现了问责内容、对象、事项、主体、程序、方式的制度化、程序化,明确了主体责任、监督责任和领导责任。下一步要问责条例真正成为全面从严治党的重要利器,必须在实际工作中突出政治责任,推动管党治党从宽松软走向严紧硬;坚持问题导向,抓住关键少数;体现党纪特色,做到务实管用。“动真千次不如问责一次”。紧紧聚焦不担当、不负责、不作为、乱作为的问题,释放有责必问、有问必答的强烈信号,才能唤醒全党的担当意识,把从严治党的政治承诺转化为具体的制度和行动。

习近平总书记指出,“管党治党,必须严字当头,把严的要求贯彻全过程,做到真管真严、敢管敢严、长管长严”。我们党长期执政、领导一切,责任重于泰山。高悬从严治党的利剑,让全体党员尤其是440万基层党组织、80万党员干部切实做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责,我们就没有过不去的坎,就能永葆党的凝聚力和战斗力。

《人民日报》评论员

铜冠物流公司 推出下半年六项工作举措

本报讯 铜冠物流公司在上半年生产经营总体平稳的形势下,推出下半年六项工作举措,确保全年方针目标实现。

创新运作模式,努力降本增收。重点发展多式联运、铁路集装箱、运贸结合等业务,探索装运、加工等物流一体化运作;主动出去找市场、抢业务,逐步扩大市场占有率,争取市场效益;将挖潜降耗活动与各专业管理相结合,控制物料和修理费用,降低采购成本,加强闲置设备、辅材备件管理,提高设备的利用率和完好率。

强化环保意识,保障安全生产。坚持“党政同责、一岗双责”,深入推进安全环保责任体系建设;定期做好安全环保专项检查、季度综合大检查,完善安全环保管理应急预案;深化“铸安”行动、“安全环保、意识先行”等活动,提高全员安全意识,营造浓厚的安全环保氛围。

加快项目建设,促进企业发展。加快完成铜冶炼升级改造项目码头环评验收工作,确保金园码头二期扩建工程顺利通过竣工验收;推进金园码头配套奥炉工程改造和金园码头技术升级改造;做好物流园已建成项目的运营工作,推进后期建设;加快金园码头三期危化品泊位建设和电厂六期铁路专用线横港站改造工程谈判及实施工作。

深化企业改革,完善体制机制。加快推进股份化改造和“新三板”上市工作,力争“新三板”挂牌上市报告年底提交证监会;加强子公司股权管理和资源配置,提高生产组织效率和管控能力;完善分配制度改革,优化人力资源结构,加强人才培养力度,促进公司内部员工合理流动。

实行精细化管理,提升管控效能。积极推进机关效能建设,加强过程督办,提高工作执行力;深化全面预算管理,形成全方位的预算执行责任体系;建立面向物流服务平台和物流金融服务平台,并同步建立手机移动端应用服务模式,实现互联网运营模式下的多渠道物流服务;巩固国家级服务业标准化试点项目成果。

加强党建创新,强化政治保障。继续深入开展“两学一做”学习教育,巩固群众路线教育和“三严三实”教育成果;落实好党委主体责任、纪委监督责任,进一步加强党风廉政建设;进一步加强党建思想政治创新体系建设,深化党建创新课题研究,开展好党建创新试点工作;加强企业文化建设,不断完善企业文化体系。

王树强

岗位之星

——金冠铜业分公司保全车间吹炼区域设备点检员许强

许强是金冠铜业分公司保全车间吹炼区域设备点检员。作为一名点检员,他工作认真负责,团结同事,具有良好的团队合作精神。日常工作中,他每天根据所负责生产区域的设备运行情况,提前制定好设备点检和检修计划,认真细致地检查每台设备,任何一个关键部位均不放过,做好每台设备的点检、维修和故障记录,故障发生后总是在第一时间进行处理,尽最大可能降低设备故障对生产的影响。

在紧张工作之余,他积极参与合理化建议和技术改进活动。工作六年多来,他参与提出的《冰铜布袋下料回料阀改造》、《吹炼对流部到板机壳体及内部隔板改造》、《吹炼炉1号排风机壳体及出口钟罩阀位置下移改造》、《冶炼区域钟罩阀增设双保险防坠落装置》等17项建议多次获得该分公司一、二、三等奖。



加减并举 双轮驱动

——记月山矿业公司主动作为创收节支降本增效

近年来,面对资源少、规模小、产能低、人员多等诸多先天不足因素,月山矿业公司不等不靠,充分发挥主观能动性,开动脑筋,大刀阔斧地进行了系列改革,有效减少了市场下滑带来的冲击。利用“增产量、走出去、盘存量、争政策、清外协、辞外委”等措施,该公司全力做好“加减法”,降本增效成果显著。

增产量。为有效改善产能过低的情况,该公司从关键环节入手,优化生产作业系统,先后对运输系统、溜矿系统、通风系统、选矿系统进行了改造,通过引进先进的生产工艺,生产作业效率大幅提升。2015年,生产铜金属量781.8吨,较年计划增加31.8吨;生产铁精矿量(60%)3.47万吨,较年计划增加4714吨。2016年1至5月份,生产铜金属量343.29吨,较计划增加30.79吨;生产铁精矿量(60%)1.57万吨,较计划增加3221吨。

走出去。紧抓主业生产的同时,该公司还积极利用现有资源,主动走出去,闯市场找业务,创收增效。先后承接完成了安庆铜矿东通风井的梯子间安装、负560米、负640米、负760米中段的充填管道安装、斜坡道和中段平巷的通信电缆分包安装等工程,累计创收约50多万元。承接的安庆铜矿磨浮工段重砂清理业务正在进行中,预计创收45万

元。盘存量。该公司对所有存量资产进行分类清理,制定了相应处置方案,进行盘活处置,以最大限度发挥存量资产潜在效益。积极寻找第三方,转让现已停业的铜田加油站投资股权;组织中中介机构对低效利用的原铜兴机械厂厂区 and 孝肃路原长虹饭店等资产进行评估,择机对外招商出售;将闲置已久的原钢铁厂厂区作为206国道拓宽月山片居民安置点。

争政策。该公司密切关注国家产业政策动态,搜集企业有利信息,积极主动加强与有关部门沟通交流,及时准确陈述企业诉求,获取国家政策扶持。2014年,该公司积极争取各类政策资金543万元,2015年争取各类政策资金663万元,有力支援了生产经营。2016年,该公司就龙门山采空区充填项目向国家安全总局提交“金属非金属地下矿山采空区专项治理资金支持”初步申请,并就刘家洼尾矿库闭库工程向安庆市安监局提交“安全隐患整改资金支持”初步申请,下半年有望落实。

清外协。该公司过去对打眼、放炮、破大片等相对苦脏累岗位都是通过外协方式,由劳务派遣公司承担,这既不利于管理,又额外增加了一笔不菲的用工成本。为此,该公司强化富余人员岗位

理论和技能培训,加强岗位传、帮、带,逐步取代外协人员。截至今年5月底,该公司清退外协人员23人,合计减少支出100多万元。

辞外委。为进一步减轻企业负担,该公司决定对所有准入门槛不高的工程和技術含量不高的纯劳务业务,一律不再实行外委,由内部自行承担,根据工程性质的工程量的不同,一部分临时抽调员工集中施工,一部分纳入到相关岗位职责中进行落实。

一年多来,该公司相关工程技术人员会同一线“土专家”,先后完成了负545米中段运输系统和负530米中段溜矿系统的优化改造、部分充填巷道的开拓,并下充填封闭墙的砌筑、矿区道路、井下巷道排水沟和充填沉淀池四周雨污分离沟渠的修建等矿山部分基建和普通土建工程的自行设计、施工,共计节省支出近200万元。

同时,该公司将技术含量不高的辖区电力线路清障任务,纳入到机车间职责范围,定期组织车间员工进行清理。结合“两学一做”学习教育活动,该公司领导以身作则,带领全体党员拆除破旧厂房,将近4万块红砖搬运到主井口,解决了井下空区充填封闭墙施工急需的材料,既节约了一定的材料费用,又缓解了充填工区人手不足难题。

傅大伟 叶剑宏

冬瓜山铜矿举办党纪教育专题讲座

本报讯 为使广大党员干部特别是领导干部切实增强法治思维和法治理念,带头学法守法用法,把依法决策、依法用权、依法办事融入工作的方方面面,7月20日下午,冬瓜山铜矿举办了一期党纪教育专题讲座,矿党政领导、高级技术主管,各基层单位、各部门负责人,全矿从事人、财、物关键管理岗位的工作人员120余人聆听了讲座。

该矿这次法纪讲座邀请了铜官区人民检察院有关人员来讲授,讲课人员通过对典型案例的剖析,给出预防职务犯罪的“防贪锦囊”,警醒广大领导干部要警钟长鸣,绷紧党纪国法这根弦,扎扎实实抓好示范教育、岗位廉政教育和以案说纪活动,引导党员干部时刻把法律和党章党规党纪刻印在心,使尊崇法律、严守纪律成为自觉追求。

高嵩

安庆铜矿强化井下爆破警戒

本报讯 日前,安庆铜矿为确保爆破安全万无一失,进一步强化爆破警戒,对爆破时间和不同的爆破药量做出相关爆破警戒规定。

规定爆破施工单位组织在爆破前,必须至少提前一天签发爆破通知书,爆破通知书须注明起爆地点及警戒范围。对爆破药量在2吨以下和2吨以上分别作了相应的具体警戒规定,并明确井下人员必须在规

撤离并履行签字手续。要求技术人员将爆破警戒范围在爆破设计时同步设计,起爆地点及警戒地点须在图纸上标注。

对于井下生产单位自行组织的小规模爆破,按照“谁爆破谁警戒、谁爆破谁负责”的爆破警戒原则,爆破施工单位在组织爆破警戒时各个井下中段必须全部警戒到位,上下联络确认后方可起爆。

杨勤华

黄金价格上涨

本报讯 受美元汇率走强和英国公投脱欧影响,国际金价和高档宝石首饰价格不断提高。7月17日,黄金饰品价格已上调到每克340元至368元;高档红蓝宝石、钻石和祖母绿首饰价格也大幅升高,幅度之大刷新近年纪录。

据了解,今年上半年以来,受国际经济政治形势的影响,黄金的避险属性被国际投资者视为全球资产配置的首选选择,国际金价累计涨幅已经超过20%,创1980年以来的最佳走势。特别是近期走势非常坚挺,一度冲高到每盎司1320美元多。我国国内以

宝石价格走高

及我市的金店的黄金饰品零售价格也不断上调,从6月底的每克300元左右提高至340元,一些国内知名品牌(如老庙黄金)黄金饰品每克高达368元。

据淮河路和长江中路上的一些商家介绍,近期来咨询和购买黄金饰品的顾客有所增长,人们对黄金买涨不买跌的心态比较明显。对于黄金价格的未来走势,一位长期从事投资分析机构的胡经理表示,市场预期更加乐观。他认为,一旦黄金价格上突破每盎司1360元的水平,有可能会进入每盎司1500元的上行通道。

殷修武

我市1至6月份CPI累计上涨1.4%

本报讯 今年上半年,我市CPI累计上涨1.4%,涨幅较上年同期增加0.3个百分点,总体呈温和上涨态势。其中食品价格上涨6.6%,非食品价格上涨0.2%,工业品价格下降0.9%,服务项目价格上涨0.9%。

从各月同比指数来看,上半年分别为1017.1025、1019.1010、1007和100.7。各月均小幅上涨,但涨幅波动区间仅有1.6个百分点。食品中的猪肉和鲜菜是价格上涨的主要推手。猪肉今年以来始终高位运行,各月同比指数分别为128.5、138.5、141.3、143.4、141.4和130.4;鲜菜受气候和市场的多重影响,各月同比指数分别为107.4、

122.9、136.2、111.4、101.2和92.1。从分类指数看,构成CPI八大类“5涨3跌”运行态势,其中食品烟酒、生活用品及服务、教育文化娱乐、医疗保健、其他用品和服务类价格分别上涨了4.8%、0.7%、2.4%、7.6%和1.4%;衣着、居住、交通和通信类价格分别下降0.9%、1.1%和4.6%。

从全国和全省情况看,上半年我市CPI涨幅比全国和全省平均水平分别低0.7和0.4个百分点;在全省与宿州市、淮南市并列第11位,居首位的合肥市上涨2.4个百分点;居最低位的淮北市上涨1.3个百分点。

丁巍